Mława, 15.11.2019r.

Protokół Nr 1/2019
z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady
ds. Osób Niepełnosprawnych
z dnia 15.11.2019r.
Posiedzenie otworzył i powitał wszystkich zebranych Starosta Mławski Pan Jerzy Rakowski.  W swoim wystąpieniu wskazał na podstawy prawne  do tworzenia społecznych rad ds. osób niepełnosprawnych. Nadmienił, że kadencja powołanej  w listopadzie  2015r. Rady dobiegła końca. Zgodnie z zapisami ustawowymi została przeprowadzona procedura zgłaszania kandydatów przez upoważnione organizacje pozarządowe, fundacje oraz jednostki samorządu terytorialnego działające na terenie Powiatu Mławskiego. W wyniku tych działań Zarządzeniem  Nr 59/2019 Starosty Mławskiego z dnia 17.10.2019r.  został ustalony skład Rady w osobach: 
1. Anna Danelczyk  – Mławskie Stowarzyszenie „Amazonki”,
2. Mariusz Dziubiński  – Stowarzyszenie Wspólnota Mariacka,
3. Beata Pniewska – Stowarzyszenie Pomocy Społeczno – Zawodowej Osobom Niepełnosprawnym „Daj Szansę”,
4. Urszula Zielkowska –  Stowarzyszenie Społeczności Lokalnej BĄDŹMY RAZEM
5. Marzena Górniak  – Mławskie Stowarzyszenie „Amazonki” 
Nowym członkom Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych Starosta Mławski pogratulował i wręczył akty powołania.
Starosta podkreślił, że liczy na współpracę z nowopowstałą Radą na polu rozwiązywania problemów osób niepełnosprawnych życząc jednocześnie satysfakcji z uczestnictwa w pracach Rady i osiągnięcia widocznych efektów działalności. Nadmienił co należy do zadań Rady zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej w sprawie organizacji oraz trybu działania wojewódzkich i powiatowych rad do spraw osób niepełnosprawnych. Poinformował zebranych członków Rady, że opiekunem i osobą do  kontaktów będzie Pani  Katarzyna Miłobędzka oraz Wicestarosta Pan  Zbigniew Markiewicz.
Poinformował członków Rady, że z myślą o osobach niepełnosprawnych powiat chce powołać nową instytucję w ramach ogłoszonego przez Mazowiecki Urząd Wojewódzki programu „Centra opiekuńczo – mieszkalne”. W tej sprawie został złożony wniosek i  obecnie czekamy na informację  czy zostanie on wybrany  do realizacji.
Pan Starosta poinformował, że głównym celem „Programu” jest pomoc dorosłym osobom niepełnosprawnym ze znacznym lub umiarkowanym stopniem niepełnosprawności zapewnienie usług zamieszkania w ramach pobytu dziennego lub całodobowego. Jeśli zostanie przyznane dofinansowanie zostanie stworzony dom dla 30 osób. Nadmienił, że  opieka nad osobami niepełnosprawnymi to duże wyzwanie dla rodzin. Zadaniem „Centrum” jest  odciążenie faktycznych opiekunów uczestników Programu poprzez umożliwienie im kontynuacji pracy zawodowej lub realizację innych codziennych aktywności a osobom niepełnosprawnym zapewnienie opieki oraz pomocy adekwatnej do potrzeb i możliwości wynikających z wieku i stanu zdrowia.
W dalszej części spotkania Starosta poprosił członków Rady  o przedstawienie działań podejmowanych w stowarzyszeniach na rzecz osób niepełnosprawnych. Członkowie Rady podkreślali jak ważna jest profilaktyka zdrowotna, spotkania integracyjne, zatrudnianie osób niepełnosprawnych, stworzenie warunków samodzielnego i godnego funkcjonowania na miarę możliwości i potrzeb osób niepełnosprawnych czy włączenie tych osób do życia społeczności lokalnych.
Następnie głos zabrał  Wicestarosta  Pan Zbigniew Markiewicz, który stwierdził, że rozumiejąc potrzeby osób z niepełnosprawnością powiat stara się  stworzyć jak najlepsze warunki dla ich funkcjonowania.
W dalszej części spotkania Pani Katarzyna  Miłobędzka przedstawiła zakres zadań oraz tryb pracy Rady i  poinformowała o dotychczasowych działaniach Rady. Nadmieniła, że członkowie Rady reprezentują różne organizacje działające na rzecz osób niepełnosprawnych i tym samym problemy tych osób są wszystkim  znane. Nadmieniła że na pewno zrodzi się  wiele nowych pomysłów i propozycji rozwiązywania spraw osób niepełnosprawnych chociażby z jakich instrumentów finansowych  te osoby mogą skorzystać.  Stwierdziła, iż Rada jest niezbędna,  gdyż bez opinii  Rady  nie ma możliwości pozyskania środków dla osób niepełnosprawnych.  Wydział Edukacji i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Mławie  oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  są otwarci na współpracę. Ponadto poinformowała, że Radę zwołuje Przewodniczący. Zaproponowała aby  , że ukonstytuowanie  Rady nastąpiło  na następnym spotkaniu kiedy obecni będą wszyscy jej członkowie.
Zastępca Dyrektora Wydziału
Edukacji i Zdrowia
Katarzyna Miłobędzka
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