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Akademia PARP przedłużona!

Ze względu na ogromne zainteresowanie uczestników z sektora mikro, małych i średnich przedsiębiorstw szkolenia internetowe wraz ze wszystkimi usługami portalu edukacyjnego Akademii PARP będą dostępne do 30 czerwca 2008 roku! W Akademii uczestniczyło już lub nadal uczestniczy ponad 29 tys. uczestników.
Obecnie na portalu pod adresem www.akademiaparp.gov.pl znajduje się dziesięć bezpłatnych szkoleń on-line, których tematyka dopasowana jest do potrzeb przedsiębiorców i pracowników mikro, małych i średnich firm. Szkolenia Akademii PARP zostały opracowane przez polskich ekspertów z dziedziny zarządzania specjalnie dla firm z rodzimego sektora MŚP. 

Tematyka szkoleń to:


• Windykacja należności pieniężnych i zarządzanie płynnością MŚP 
• Jak rozwijać firmę - systemy zarządzania dla MŚP 
• Zarządzanie jakością w MŚP 
• Zarządzanie sprzedażą i relacjami z klientem 
• Plan marketingowy w MŚP
• Negocjacje handlowe w MŚP 
• Praktyczne zarządzanie personelem w MŚP 
• Praktyczne zagadnienia public relations i marketingu w MŚP 
• Ochrona własności intelektualnej i przemysłowej 
• Marketing internetowy i e-commerce w MŚP


Każdy uczestnik Akademii PARP, który ukończy szkolenie może uzyskać certyfikat potwierdzający zdobytą wiedzę, a także wziąć udziału w Programie Nagród Akademii PARP. Punkty, pozyskane 
za zaliczanie kolejnych modułów szkoleń, można wymieniać na drobne upominki z logiem Akademii PARP.


Wszyscy uczestnicy Akademii PARP mają możliwość korzystania z rozbudowanego systemu wsparcia. Opiekunowie i eksperci czekają na pytania uczestników przez 6 dni w tygodniu od 8.00 do 20.00. Doradzają, tłumaczą i pomagają przyswoić materiał, a także rozwiązują problemy techniczne. Fora 
i czaty internetowe, dostępne  dla wszystkich uczestników, którzy zarejestrują się na portalu Akademii PARP, umożliwiają pracę w grupach, wymianę doświadczeń i wiedzy.

Szkolenia internetowe Akademii PARP to przede wszystkim praktyczna wiedza i umiejętności, przydatne w codziennej działalności, do wykorzystania bezpośrednio po zakończeniu lekcji. 

Akademia PARP daje możliwość monitorowania wyników i sprawdzania na bieżąco postępów 
w nauce. Dla przedsiębiorców szkolenia są tym korzystniejsze, że pozwalają jednorazowo przeszkolić nawet dużą ilość pracowników bez żadnych nakładów finansowych i wysiłku logistycznego. Dlatego wśród małych i średnich przedsiębiorstw cieszą się coraz większym zainteresowaniem.

Szkolenia internetowe Akademii PARP to rozwój zawodowy, który nic nie kosztuje, 
ale zdobyte kwalifikacje są bezcenne. Zarejestruj się na portalu i podnieś swoje kwalifikacje 
już dziś.

Kontakt: 

www.akademiaparp.gov.pl
msp@akademiaparp.gov.pl
Infolinia 0 801 444 MSP (0 801 444 677)

Kontakt dla mediów: Aleksandra Szulencka, tel. 22 581 63 10, als@estakada.pl
