Inwestycje realizowane ze środków unijnych 
i innych dotacji:
· Regionalny Program Operacyjny Województwa Mazowieckiego na lata 2007-2013 finansowany z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego
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INWESTYCJE DROGOWE:

· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2306 W Nowa Wieś – Załęże – Wieczfnia Kościelna – Kuklin  na odcinku od km 6+074,00 do km 8+766,00 na terenie Powiatu Mławskiego”
Wartość zadania – 3 113 083,16 zł. Dofinansowanie w wysokości 2 646 120,68 zł w ramach Priorytetu III „Regionalny system transportowy” Działanie 3.1 „Infrastruktura drogowa”.
Inwestycję rozpoczęto 02 października 2009 roku  natomiast zakończono ją 14 grudnia 2009 roku. Przebudowano drogę powiatową Nr P 2306 W na odcinku od km 6+074,00 do km 8+766,00. W ramach przebudowy poszerzono konstrukcja jezdni. Ponadto wykonano rowy drogowe, nawierzchnię asfaltową na istniejącej jezdni i na poszerzeniu, chodniki, zatoki autobusowe, pobocza, oznakowania pionowe oraz zjazdy do posesji. Poprzez realizację tego zadania inwestycyjnego usprawniono dojazd mieszkańców powiatu mławskiego do drogi krajowej E-7 oraz poprawiono spójność i jakość systemu drogowego na Mazowszu.
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INFRASTRUKTURA EDUKACYJNA:
· „Poprawa infrastruktury sportowej poprzez budowę sali gimnastycznej wraz                   z zapleczami i łącznikami przy Zespole Szkół Nr 2 w Mławie”

Wartość zadania – 8 531 668,36 zł. Dofinansowanie w wysokości 7 251 918,11 zł w ramach Priorytetu VII „Tworzenie i poprawa warunków dla rozwoju kapitału ludzkiego” Działanie 7.2. „Infrastruktura służąca edukacji”.
W ramach projektu zbudowany zostanie obiekt, który pełnić będzie funkcję Sali gimnastycznej dostępnej dla Zespołu Szkół Nr 2 i Zespołu Szkół Nr 1. Budynek główny będzie składał się z dwóch brył – jednokondygnacyjnej Sali gimnastycznej z widownią oraz dwukondygnacyjnej części z zapleczem i pomieszczeniami pomocowymi. Widownia przewiduje 284 miejsc siedzących oraz dodatkowo 20 miejsc wysuwanych w poziomie posadzki sali, a także dwie strefy dla osób niepełnosprawnych. Budynek realizowany będzie w technologii tradycyjnej z elementami prefabrykowanymi (słupy, stropy, dźwigary). Dostęp do budynku zapewni istniejąca droga, która zostanie zmodernizowana poprzez poszerzenie do szerokości 5,0 m oraz wydłużenie i zakończenie placem manewrowym. Inwestycję rozpoczęto w styczniu 2010 roku  natomiast jej zakończenie planuje się na grudzień 2010 roku.
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INFRASTRUKTURA SŁUŻBY ZDROWIA:
· „Rozbudowa i doposażenie do wymogów prawa oddziałów szpitalnych wraz                    z blokiem operacyjnym Szpitala SPZOZ w Mławie”
Wartość zadania – 16 469 945,73 zł. Dofinansowanie w wysokości 13 999 453,87 zł                      w ramach Priorytet VII „Tworzenie i poprawa warunków dla rozwoju kapitału ludzkiego na realizacje projektu”, Działanie 7.1.” Infrastruktura służąca ochronie zdrowia i życia”.
W ramach projektu rozbudowany zostanie budynek Szpitala SP ZOZ w Mławie. Będzie ona  polegać na dobudowie budynku trzykondygnacyjnego z podpiwniczeniem. Obiekt ten zostanie połączony łącznikiem z istniejącym już budynkiem szpitala. W nowo budowanej części swoje miejsce znajdą pomieszczenia bloku operacyjnego, centralnej sterylizatorni oraz część ortopedyczna oddziału chirurgicznego, a także  część rehabilitacyjna oddziału wewnętrznego. Ponadto placówka wyposażona zostanie w niezbędny sprzęt i urządzenia
Projekt ma na celu zwiększenie dostępności, skuteczności, komfortu i bezpieczeństwa leczenia w szpitalu powiatowym w Mławie, który swoim zasięgiem obejmuje obszar zamieszkiwany przez około 80 tysięcy osób. Realizacja projektu ułatwi mieszkańcom powiatu mławskiego dostęp do diagnostyki, zabiegów operacyjnych i rehabilitacji oferowanej przez szpital powiatowy.
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· Inne dotacje

INWESTYCJE DROGOWE:

· „Przebudowa mostu o JNI 01005638 na rzece Mławce w miejscowości Szreńsk w ciągu drogi powiatowej Nr P 4640 W Bieżuń – Szreńsk – Mława wraz z dojazdami”

Wartość zadania – 1 651 000,00 zł. Dofinansowanie w wysokości 791 000,00 zł                            z Ministerstwa Infrastruktury z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa.
Realizację projektu rozpoczęto w kwietniu 2008 roku a zakończono ją 30 listopada 2009 roku. Inwestycja składała się z dwóch zadań: Przebudowa mostu na rzece Mławce w miejscowości Szreńsk oraz Poprawa spójności komunikacyjnej przez przebudowę dróg dojazdowych do mostu w Szreńsku Nr P 4640 W, P 2335 W, P 2337 W. W ramach tej inwestycji wykonano min. roboty ziemne, nową nawierzchnię z asfaltbetonu, zabezpieczenie antykorozyjne, dylatację bitumiczną, montaż wpustów żeliwnych i rur spustowych oraz regulację koryta rzeki kiszkami faszynowymi. 
Modernizacja obiektu mostowego oraz dróg dojazdowych poprawi warunki poruszania się użytkownikom ruchu. Zmniejszy się hałas oraz emisja gazów i pyłów do powietrza. Ponadto poprawi się bezpieczeństwo pieszych dzięki wybudowaniu nowych chodników. Warto także zauważyć, że zmodernizowana droga podniesie walory miejscowości Szreńsk oraz terenów przyległych do drogi.
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· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2314 W Dębsk – Kitki – Szumsk od km 0+040,00 do km 1+445,00”

Wartość zadania – 134 985,38  zł. Dofinansowanie w wysokości  65 000,00 zł z terenowego Fundusz Ochrony Gruntów Rolnych.

Inwestycję rozpoczęto 22 października 2009 roku a zakończono ją 25 listopada 2009 roku. Przebudowano drogę powiatową Nr P 2314 W na odcinku od km 0+040,00 do km 1+445,00.          W ramach przebudowy odtworzono trasę i punkty wysokościowe, wykonano roboty ziemne, koryto wraz z profilowaniem i zagęszczeniem podłoża o grubości 10,00 cm i szerokości 5,50 m. Ponadto wykonano podbudowę z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie i w końcu nawierzchnię żwirową o grubości 10,00 cm.
Realizacja tej inwestycji umożliwia rolnikom łatwiejszy dojazd do gospodarstw i gruntów rolnych oraz ułatwia poruszanie się mieszkańcom wsi Dębsk, Wola Dębska i Budy Garlińskie.
· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2314 W Dębsk – Kitki – Szumsk o nawierzchni żwirowej od km 1+445,00 do km 2+045,00”
Kontynuacja inwestycji rozpoczętej w 2009 roku do realizacji do 30 listopada 2010 roku, na którą Powiat Mławski uzyskał dofinansowanie przyznane przez Zarząd Województwa Mazowieckiego w ramach terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych w kwocie        45 000 zł.
Przebudowa drogi powiatowej będzie polegała na wykonaniu nowej nawierzchni z kruszywa naturalnego o długości 600 m i szerokości 5,5 m oraz robót dodatkowych- poboczy, rowów, przepustów, zjazdów, oznakowania itp. Zrealizowanie tego projektu ułatwi dojazd do gruntów rolnych i gospodarstw rolnych.
· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2328 W Turza Mała – Łomia – Mława”

Wartość zadania –  741 999,98  zł. Dofinansowanie w wysokości  500 000,00 zł w ramach Komponentu A z  Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza 2009.
Inwestycję rozpoczęto 24 września 2009 roku a zakończono ją 14 grudnia 2009 roku. Przebudowano drogę powiatową Nr P 2328 W na odcinku od km 4+392,00 do km 6+792,00. W ramach przebudowy poszerzono istniejącą nawierzchnię bitumiczną z 3,5 m do 6 m, wykonano warstwę wiążącą z mieszanki mineralno - asfaltowej, wyrównano istniejącą podbudowę oraz wybudowano warstwę ścieralnej nawierzchni z betonu asfaltowego. Ponadto uzupełniono pobocza, wykonano odwodnienie poprzez budowę 3 wpustów ulicznych              z odprowadzeniem wody do rowu drogowego oraz zmodernizowano oznakowanie pionowe             i poziome. 

Realizacja inwestycji poprawiła spójność komunikacyjną z drogą wojewódzką Nr W563.
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· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P3014W Raciąż – Radzanów – Liberadz na odcinku od km 14+429,00 do km 18+050,00 na terenie powiatu mławskiego”

Wartość zadania –  2 982 485,12  zł. Dofinansowanie w wysokości 1 491 242,56 zł z budżetu państwa w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” zatwierdzony w dniu 27 listopada 2009 roku przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Wkład własny w realizację inwestycji to 1 391 242,56 zł zabezpieczone w budżecie Powiatu Mławskiego oraz 100 000 zł zabezpieczone w budżecie Gminy Radzanów jako partnera w realizacji inwestycji.
W ramach tej inwestycji przebudowany zostanie odcinek drogi o długości 3621,00 mb. Modernizacja obejmować będzie min: roboty ziemne przy poszerzeniu konstrukcji, podbudowa z kruszywa stabilizowanego cementem i kruszywa naturalnego, nawierzchnia asfaltowa, zjazdy do posesji, zatoki autobusowe i chodniki.

Dzięki realizacji projektu polepszą się warunki ruchu na drodze powiatowej Nr P3014W. Poprawi się bezpieczeństwo w ruchu drogowym poprzez zastosowanie urządzeń bezpieczeństwa ruchu (bariery energochłonne, oznakowanie dróg, oznakowanie i oświetlenie przejść szczególnie przy szkole w Radzanowie). Przebudowana droga poprawi możliwość korzystania z komunikacji zbiorowej, gimnazjum i liceum, dzięki wykonaniu nowych zatok autobusowych w Radzanowie, Bębnowie oraz przebudowie przystanku autobusów wraz z poręczami ochronnymi w rejonie skrzyżowania z drogą powiatową P2355W. Realizacja robót zakończy się 30 września 2010 r. 
· „Przebudowa drogi powiatowej Nr P2306W  Nowa wieś – granica województwa – Załęże – Wieczfnia Kościelna – Kuklin na odcinku od km 0+000,00 do km 5+387,95 na terenie powiatu mławskiego”

Wartość zadania –  4 533 200,00 zł. Wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania w kwocie 2 266 600,00 zł z budżetu państwa w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011” i pozytywnie zatwierdzony przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji. Wkład własny w realizację inwestycji to 2 166 600,00 zł zabezpieczone w budżecie Powiatu Mławskiego oraz 100 000 zł zabezpieczone w budżecie Gminy Wieczfnia Kościelna jako partnera w realizacji inwestycji.
Inwestycja ta realizowana będzie w jednym roku budżetowym – 2010, w terminie do października 2010 r.  W jej ramach przebudowany będzie odcinek drogi o długości 5387,95 mb oraz wykonane zostanie min: poszerzenie jezdni, zwiększenie nośności nawierzchni, modernizację 4 skrzyżowań oraz budowa chodników. Głównym celem projektu jest poprawa bezpieczeństwa użytkowników drogi. Realizacja projektu wpłynie na zintegrowanie regionalnego układu komunikacyjnego oraz poprawę bezpieczeństwa użytkowników dróg, ponieważ uwzględnia elementy przyczyniające się do zwiększenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym

· „Przebudowa obiektu mostowego wraz z dojazdami w m. Radzanów w ciągu drogi powiatowej Nr P3014W Raciąż – Radzanów – Liberadz na odcinku od km 4+353,25 do km 4+829,61 ”

Wartość zadania – 5 149 566,33 zł. Dofinansowanie w wysokości 2 377 800,00 zł z Ministerstwa Infrastruktury z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa.
Inwestycja ta zostanie zrealizowana do 15 listopada 2010 r. Przebudowa obiektu mostowego będzie się wiązała z powstaniem nowego ustroju nośnego przęseł, który zostanie wykonany w układzie statycznym pięcioprzęsłowej belki ciągłej. Długość mostu pozostanie bez zmian tj. 80,60 m. Szerokość zostanie zwiększona do 9,95 m, na którą składa się jezdnia o łącznej szerokości 6,55 m, część chodnikowa, o całkowitej szerokości 2,60 m, z wydzielonym chodnikiem dla pieszych o szerokości 1,50 m od strony górnej wody i opaska bezpieczeństwa o szerokości 80 cm od strony dolnej wody. Konstrukcję nośną przęsła stanowić będą stalowe belki dwuteowe o wysokości 70 cm, w ilości 6 sztuk w przekroju poprzecznym, zespolone z żelbetową płytą współpracującą o grubości 21 cm. Płyta pomostu zabezpieczona będzie izolacją termozgrzewalną gr. 5mm i przykryta nawierzchnią bitumiczną o łącznej grubości 10 cm. Roboty przy przebudowie w części drogowej (dwóch odcinków dojazdów do mostu) będą polegały na wykonaniu robót rozbiórkowych, robót ziemnych przy poszerzeniu konstrukcji jezdni, wykonaniu podbudowy na poszerzeniu z kruszywa łamanego, wykonaniu nawierzchni z betonu asfaltowego na istniejącej jezdni i na poszerzeniu, oznakowania i bariery energochłonnych.

Dzięki realizacji tego projektu poprawie ulegnie bezpieczeństwo i płynność ruchu drogowego. Zmniejszy się również  hałas wynikający dotychczas z ruchu z bardzo małymi prędkościami przy dużych obrotach silników po trudno przejezdnej, odkształconej i z licznymi uszkodzeniami nawierzchni. Ponadto przebudowa mostu oraz zmodernizowana droga podniesie walory miejscowości Radzanów oraz terenów przyległych do drogi
INFRASTRUKTURA EDUKACYJNA:
· „Budowa boiska wielofunkcyjnego, bieżni, skoczni w dal i rzutni do pchnięcia kulą wraz z zagospodarowaniem obiektu” zlokalizowanego przy I Liceum Ogólnokształcącym im. Stanisława Wyspiańskiego w Mławie w Powiecie Mławskim

Wartość zadania – 519 021,34  zł. Został złożony wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki o dofinansowanie w kwocie 100 000,00 zł. 
Budowa boiska wielofunkcyjnego, które w połączeniu z istniejącym budynkiem I Liceum Ogólnokształcącego, salą sportową, salą gimnastyczną małą, łącznikiem, budynkiem administracyjnym oraz budynkiem gospodarczym stworzy kompleks sportowy ogólnośrodowiskowy. W skład boiska wielofunkcyjnego o nawierzchni poliuretanowo- gumowej i o wymiarach 22,00 x 44,00 m wchodzą: 2 x boiska do koszykówki o wymiarach 15 x 20 m, 1 x boisko do piłki ręcznej o wymiarach. 20 x 40 m i 1 x boisko do siatkówki o wymiarach 9 x 18 m oraz 3 torowa bieżnia lekkoatletyczna o długości 60 m, bieżnia do skoku w dal i rzutnia do pchnięcia kulą. W ramach inwestycji zagospodarowane zostanie otoczenie obiektu przy I Liceum Ogólnokształcącym w Mławie, w ramach którego planuje się budowę nowego ogrodzenia, odnowę zieleni, montaż ławek oraz oświetlenie boiska wielofunkcyjnego. Ponadto przebudowana zostanie sieć wodociągowa, kanalizacja sanitarna  i kanalizacja deszczowa. Łączna powierzchnia użytkowa obiektu wyniesie 1 346,01 m. Inwestycja zostanie zrealizowana do końca sierpnia 2010 roku.
Budowa boiska wielofunkcyjnego na terenie szkolnym pozwoli na poprawę efektywności zajęć szkolnych w zakresie wychowania fizycznego oraz przyczyni się do rozwoju sportowych hobby uczniów Przedmiotowa inwestycja jest zrównana z poziomem terenu, co nie będzie stanowiło barier w korzystaniu z boiska przez osoby niepełnosprawne. Bezpośrednio z inwestycji skorzysta 607 uczniów I LO. Ponadto boisko dostępne będzie dla młodzieży z terenu Powiatu Mławskiego. 
INFRASTRUKTURA OPIEKUŃCZO - WYCHOWAWCZA
· „Przebudowa i rozbudowa Domu Dziecka w Kowalewie”
Wartość zadania – 2 226 155,00 zł. Dofinansowanie w wysokości 1 113 078,00 zł w ramach dotacji celowej udzielonej z budżetu Wojewody Mazowieckiego.
Projekt rozbudowy zakłada stworzenie pomieszczeń dla trzech 14-15 osobowych grup dzieci. Każda część budynku będzie dysponowała pomieszczeniami do wypoczynku, aneksem kuchennym z pełnym wyposażeniem, salą do nauki, salą komputerową oraz pokojem gościnnym. Dom Dziecka wzbogaci się także o salkę do zajęć sportowych, pokój do pracy pedagoga, pracownika socjalnego, terapeutów, pielęgniarki, a także o izolatkę dla dzieci chorych. Lepsze warunki pracy będą w kuchni, w pralni, a także w części administracyjnej.  Przeprowadzona inwestycja doprowadzi do osiągnięcia, określonych przepisami, standardów. Zapewni również funkcjonowanie domu dziecka także wówczas, gdy zostaną wprowadzone dyskutowane obecnie przepisy dotyczące organizacji domów dziecka.

Inwestycja jest realizowana od 2009 roku, natomiast zakończenie prac nastąpi w czerwcu bieżącego roku. Pozostanie jednak do wykonania pełne wyposażenie w nowo dobudowanej części oraz wymiana większości wyposażenia w pomieszczeniach przebudowanych. Kolejnymi pracami, które należy przeprowadzić jest wybudowanie boiska oraz zagospodarowanie pozostałej części terenu.
Po zakończeniu prac warunki pobytu dzieci i pracy wychowawców ulegną znacznej poprawie. 
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